

## Belföldi hírek

bb.1. tanácsi kiadásokra: 33.1 milliárd forint - lakások, kórházi ágyak, bölcsődei és óvodai helyek - idei fejlesztési tervek

i. pr/gk/szö/ok -cz

1975. február 3.

a tanácsok megnövekedett hatásköre, önállósága - amint azt a tanácstörvény végrehajtásáról szóló beszámoló megvitatásakor az országgyűlés is megállapította - kedvező feltételeket teremt egyre sokasodó feladataik megoldásához. többlet-teendőink elvégzését összegében is magasabb költségvetés szolgálja: a tanácsok 1975-ös költségvetési előirányzata 10.3 százalékkal haladja meg a tavalyit, s eléri a 33.1 milliárd forintot. idei pénzügyi programjuk meghatározó fontosságú, mert a tanácsok 1975-ös költségvetése első ízben zár középtávu pénzügyi tervben foglalt ötéves gazdálkodási időszakot.

a fejlesztési célokat az idén 22.8 milliárd forint szolgálja, 5 százalékkal több, mint tavaly. az állami hozzájárulás és a hitel tetemesebb hányadást - 11.8 milliárd forintot - a tanácsi célcsoportos lakásépítésre költik, hiszen 1975-ben is egyik legfontosabb feladatuk a településfejlesztés, a lakásépítési program végrehajtása. az idén - célcsoportos beruházásban - várhatóan 32 000 tanácsi lakás kerül tető alá. budapest és több megyei város 1 milliárd 360 millió forint külön állami hozzájárulást kapott a lakásszám arányosabb teljesítéséhez, ebből 1975-ben 650 millió forint használható fel. ugyancsak nagyobb állami hozzájárulásban részesültek a tömegközlekedés javítása érdekében is, ebből a pénzből az idén 366 millió forint jut a tanácsok fejlesztési alapjába, 371 millió forintot pedig a vállalatok kapnak közvetlenül nyújtott fejlesztési támogatásként./folyt.köv./

bb.1./ tanácsi kiadásokra ..... 1. folyt./ok

/ a listán 289 millió forinttal szerepel a budapesti közlekedési vállalat, 12 millió forinttal a debreceni, 54 millió forinttal a miskolci, 16 millió forinttal pedig a szegedi közlekedési vállalat./

ami az egészségügyet illeti: várhatóan átadják az 500 ágyas nagyatádi kórházat, a kisvárdai kórház 332, a budapesti róbert károly köruti kórház 124, a miskolci gyermekkórház 386, a karcagi kórház 156, a szegedi kórház pedig 150 ágygal bővül. a fővárosban és néhány megyében - a népesedési helyzettel összefüggésben - a helyi lehetőségek kihasználásával is növelik a szülészeti ágyak számát. ötvendetes tény, hogy javulnak az egészségügyi létesítmények működési feltételei is: az 1974-eshez mérten az idén 5 százalékkal többet költhetnek egy kórház ágyra, 5.8 százalékkal többet egy általános orvosi körzetre, s 4,6 százalékkal többet egy bölcsődei helyre. a népesedéspolitikai elgondolások szolgálatában áll, segyben oktatási céljaink elérését segíti a tanácsoknak az a törekvése, hogy a napközi otthonos óvodák számát - társadalmi segítséggel is - az eredeti terveket nagymértékben meghaladó módon fejlesszék, így 1975 végén tanácsi irányítás alá várhatóan már 270 ezer napközi otthonos óvodai hely tartozik majd.

az idén az általános iskolai diákotthoni hálózat jelentős bővülésével lehet számolni, a helyek száma körülbelül 1800-zal nő, főként borsod megyében, békés megyében, szabolcs-szatmár megyében és csongrád megyében. tovább javulnak az oktatási intézmények fenntartását szolgáló anyagi feltételek: 4.1 százalékkal több pénz jut egy óvodai helyre, s 4.5 százalékkal több egy általános iskolai tanulócsoporthoz.

a helyi feladatok megoldásában igen eredményes a tanácsok, valamint a területükön működő vállalatok, szövetkezetek közös érdeken alapuló együttműködése. erre utal az is, hogy a tanácsok az idén körülbelül 2.5 milliárd forintot kapnak közös létesítmények megvalósítására különböző vállalatoktól, szövetkezetektől. a többletpénz elsősorban lakásépítésre és közműfejlesztésre jut, de számottevő a gyermekjóléti intézmények fejlesztéséhez való hozzájárulás is. új vonás, hogy 1975-től a vállalatok és szövetkezetek közművelődési intézmények és munkástelepüléseken működő művelődési otthonok építéséhez is adhatnak pénzt a tanácsoknak, a tanácsok viszont több mint 1.3 milliárd forinttal támogatják a vállalati fejlesztéseket, elsősorban a lakossági szolgáltató tevékenységet.

/folyt.köv./

bb.1./ tanácsi kiadásokra ..... 2. folyt./ok

jelentős feladat a tanácsi gazdálkodásban a felújítási tevékenység bővítése, korszerűsítése: 1975-ben e célra több mint 1 milliárd 380 millió forintot költhetnek. ez 320 millió forinttal több az 1974-esnél, igaz, tavaly meglehetősen nagy felújítási pénzmaradványok keletkeztek. a tanácsokra bizott állami vagyon megóvása érdekében tehát nélkülözhetetlen, hogy a felújítási munkákat tervszerűbben végezzék, jobban hangolják össze a kivitelezési lehetőségeket a tényleges szükséglettel.

a iv. ötéves terv elején még jelentős szociális, egészségügyi és oktatási ellátási szonvonal-különbségek voltak az azonos szerepkörű városok és községek, illetve az egyes megyék között. a tervidőszakban a színvonalkülönbségek mérséklésére 800 millió forint jutott, ebből az idén 220 millió forint használható fel. a pénzt bács-kiskun, borsod, csongrád, győr-sopron, hajdu-bihar, somogy és szabolcs-szatmár megye között osztják szét, itt az elmaradás az átlagosnál nagyobb volt./mti/

...-

bb.2. husz termes szakmunkásképző iskola épül kecskeméten

vid/kz/ok -cz

1975. február 3.

tovább javulnak a szakmunkásképzés feltételei kecskeméten. korábban a 607-es iparitanuló intézet költözött korszerű épületbe, most pedig a 623-as szakmunkásképző iskola kap a követelményeknek minden megfelelő új otthont. az épületben husz terem, 16 tanulószoba és négy szaktanterem lesz. mellette diákotthon is épül a községekből, tanyavilágból bejáró iparitanulók számára, akik többségben vannak a 623-as intézetben. az új létesítményben 1976. őszén kezdődhet meg a szakmunkásképzés./mti/

...-

- 3 -

bb.3. nagyarányu vágányfelújítás a fővárosban

i -don/mm/szö/ok -cz 1975. február 3.

a fővárosban összesen 755 kilométer hosszú közúti és nagyvasuti pálya fenntartásáról gondoskodik a budapesti közlekedési vállalat. a sinek forgalombiztos állapotban tartása mellett a vállalat végzi a szükséges felújításokat, valamint a közlekedésfejlesztéssel kapcsolatos villamosvágány-építéseket is. nagy gond, hogy a sinek az utóbbi esztendőkből - a fokozott megterhelés miatt - rendkívül gyorsan elhasználódtak. ez az oka többek között annak, hogy a villamosvágányok korszerűsítése ellenére sokhelyütt - összességében több mint 16 kilométer hosszúságban - ugynevezett „lassujelek”, korlátozzák a sárga szerelvények sebességét.

a pályatesteket - ahol lehet - a vállalat előregyártott tömb-sines nagypanellel ujitja fel. ennek előnye, hogy a villamosok zajtalanabban közlekednek. a fővárosban az ilyen „rugalmas”, utpálya hossza ma már eléri a 10 kilométert. mint a bkv-nál elmondták, az idén 15 kilométer hosszú vágányt korszerűsítenek ilymódon. nagypanellel burkolják a bajcsy zsilinszky utat, az erzsébet királyné utját és a kolozsvári utcát. jelentős munkát végeznek budán a frankel leó utcában, a bécsi uton és a vörösvári uton. hasonló felújítást terveznek a mező imre uton, valamint a kossuth lajos téren, s ebben az esztendőben látnak hozzá a budaörsi ut - alkotás utca - hegyalja uti új csomópont vágányépítéséhez. az idei programban szerepel - a betonutépítő vállalat bevonásával - a bartók béla utnak a mórlicz zsigmond körtér és a hamzsabégyi ut közötti részének átépítése, továbbá a gellért rakparti vágányok felújításának befejezése. a terv szerint sor kerül a szilágyi erzsébet fasori villamossinek korszerűsítésére is. hozzáfognak a zugligeti, a hűvösvölgyi villamosvonal felújításának tervezéséhez, s ha lesz kapacitás, megkezdik az átépítését is.

a bkv a villamosvágányok állapotának javítása mellett gondot fordít az autóbuszok és a trolibuszok utvonalaiba eső átjárók felújítására is. ebben az esztendőben elsősorban a legforgalmasabb utkeresztezéseknél fektetnek le panel-burkolatos vágányokat. így az élmunkás téren, a lehel ut - dózsa györgy ut torkolatában, a könyves kálmán köruton, az elnök utcánál és a vajda péter utca keresztezésében, a salgótarjáni ut - hungária körut találkozásánál, valamint a trolibusz pongrácz telepi bejáratánál./mti/

-.-.-

- 4 -

bb.4. ritka madárvendég hazánkban - énekes hattyut figyeltek meg csongrádban

vid/kz/ok - cz 1975. február 3.

a csongrád megyei balástya község határában nálunk ritkán megjelenő madárvendéget - énekes hattyut - láttak. a hófehér tollazatu, körülbelül nyolc-tíz kiló súlyu madár költő hazája skóciától skandinávián keresztül szibériáig terjed. elnevezését különös „trombitáló”, hangja után kapta. hazánkba egy-egy példány is csak elvétve téved. legutóbb 1963-ban figyeltek meg énekes hattyut a fehér-tó rezervátumban. a sekély vizek méltóságteljes járása szárnyasa a csongrád megyei vadvizeken - amelyek jégpáncélja napközben elolvad - még talál magának elegendő táplálékot./mti/

-.-.-

bb.5. budapesti tájak, utcák, emberek - varsóban

i me/zsu/szö/ok -cz 1975. február 3.

február 13-tól - a magyar főváros felszabadulásának harmincesztendő évfordulójától varsóban - a budapesti történeti múzeum rendezésében - bemutatják a budapesti tájak, utcák, emberek című kiállítást, a budapesti művészeti napok keretében. képzőművészeti alkotások - mintegy 100 festmény. rajz, metszet-segítségével a varsói közönség nyomonkövetheti a duna két partján fekvő buda- és pest nagyváros növekedését, a kétmilliós világváros kialakulását - mintegy 200 év távlatából. a kiválasztott képzőművészeti alkotások a magyar képzőművészet jelentős értékét képviselő kiemelkedő darabjai./mti/

-.-.-

bb.6. 600 könyv az iparitanulóknak

vid/kz/ok -cz 1975. február 3.

tizenhat év alatt számos megyei, járási és helyi jellegű bibliográfiát készített fekete dezső, a kiskunhalasi városi könyvtár munkatársa. a legújabbat - a „600 könyv iparitanulóknak”, című ismertetőt - a szekszárdi megyei könyvtár adja ki még az idén. középfokig, szakmák szerint javasol bőséges olvasnivalót a leendő szakmunkásoknak. az irodalmat közösen gyűjtötte össze a kiskunhalasi könyvtár munkatársi kollektívájával./mti/

-.-.-

- 5 -

bb.7. a kongresszusi munkaversenyben: hamarabb vezetik be a számítógépes termelésirányítást az izzóban

i/sz/s/ie/a/-cz

1975. február 3.

ezekben a napokban az egyesült izzó kollektívái sorra jelentik be pótvállalásaikat a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben. az izzó már a múlt év végén vállalta, hogy 1975-re tervezett 6,3 milliárd forintos termelési tervét 250 millió forinttal telteljesíti, s így iv. ötéves tervüket már október elsejére befejezik. az újabb pótvállalások azonban lehetővé teszik, hogy még előbb teljesüljenek az ötéves célkitűzések és még több itthon keresett, illetve gazdaságosan exportálható terméket gyártsanak.

mindehhez hozzájárul az is, hogy, ugyancsak a munkaversenyben, meggyorították a számítógépes termelésirányítási és tervezési rendszer bevezetéséhez szükséges előkészületeket, s így várhatóan még ebben a negyedévben üzembehelyeznek egy r-40-es típusu nagyszámítógépet. ezzel lehetőség nyílik arra is, hogy a számítógép segítségével - gazdaságosabbá tegyék az anyagfelhasználást és az alkatrészgyártást.

sok felajánlást tettek azok a brigádok, amelyek viszonylag új gyártmányokat állítanak elő. a fényforrások fejlesztésén dolgozók a minőség javítása mellett gyorsítják a világpiacon keresett halogén autólámpák gyártását. az izzó a halogén-lámpákat négy éve kezdte kifejleszteni, s azóta csak exportra termelte ezeket. a nagy sorozatok gyártása az idén indult be, így rövidesen kisebb mennyiségben itthon is kapható lesz a magyar halogén-lámpa, amely a múlt évi nemzetközi tesztvizsgákon az első helyre került, megelőzve például a philips és a general electric cégeket is.

az idén tovább folytatódik az izzóban a gyártmányszerkezet korszerűsítése, csökkentik néhány régebbi elektroncső típus termelését, az új fényforrásokból pedig többet gyártanak. a brigádok felajánlásaiban e termékek például az új típusú fém-halogén lámpák gyártásának növelése is szerepel.

/folyt.köv./  
7.45/a

101020

- 6 -

bb.7./ kongresszusi.....folyt./-a

a termelés bővítésén túl jelentős anyag-és energiamegtakarítást is tervez az izzó több mint 1400 brigádja. a gyáregységek, üzemek takarékosági elképzeléseit most összesítik. egyébként e téren több brigád már jelentős sikereket ért el a múlt évben is, a béke üvegalkatrész-gazdálkodó brigád például több mint 6 millió forintot takarított meg importanyag pótlással. az augusztus 20. brigád pedig az anyagkihozatali norma javításával a tervezett 100 ezer forint helyett 400 ezer forintot takarított meg.  
/mti/

--

bb.8. a hajók is szennyeznek a balatont

vid/a/kz

1975. február 3.

a balatoni vízvédelmi bizottság legutóbbi ülésén tudományos kutatók tapasztalataira alapozva - megállapította, hogy az utóbbi időben növekedtek a külső szennyezőhatások veszélyei a balatonban. illetékesek, egyéb tényezőknél kívül, felhívták a figyelmet, hogy különösen a hajók és a kompok utvonalaiban fokozódott a szennyezettség.

a vízügyi egységek hajóit a kpm illetékes szervének utasítására már ellátták fekáliás tartályokkal. hiányoznak ezek a tartályok azonban a személyhajókról és kompokról, pedig ezek évente 3 millió utast szállítanak.

a vízvédelmi bizottság felhatalmazta vezetését, hogy a szennyező forrás megszüntetésére szólítsa fel a mahart illetékeseit./mti/

--

bb.9. megmentik a pusztulástól a magyar szürke marhát

vid-kz/fé -cz

1975.február 3.

átfogó tenyésztőmunka kezdődött - az állattenyésztési felügyelőségek bevonásával - a kiveszében lévő magyar szürke marha megmentéséért. az ősi fajta, amelynek elődeit a honfoglaló magyarok hozták magukkal, már csak mutatóban található a hortobágyi és a kiskunsági nemzeti parkban. a kislétszámú állományát - 900 tehenet tartanak nyilván - az egyedek közeli rokonsága miatt azonban a leromlás, az elkorcsosodás veszélyezteti.  
/folyt.köv./

7.59/fé

-7-

101020

bb.9./ megmentik...folyt./fé

a sajátosan magyar „villásszarvu”, beltenyészetet már a nomád pásztorkodás idején is sztyeppi-marhák legszebb alfajaként ismerték Európában. az idők folyamán többször is felujtították, de mindig megőrizte jellegzetes formáját, igénytelenségét, szívósságát, s ez tartotta fenn évszázadokon át. a feljegyzések szerint virágkora a folyók szabályozásával, a legelők pusztulásával ért véget. érdekes, hogy míg 1870-ben a hazai állományt teljes egészében a magyar szürke alkotta, addig századunk elején már csak a kisparaszti gazdaságokban tenyésztették. az ebből maradt állományt kell, a fajtajelleg megőrzésével, sürgősen felujítani. genetikusok bevonásával mindkét nemzeti parkban megkezdődött ez a munka. bugacon, a mostani utódok olaszországból importált, a magyar szürkével rokonságban lévő apaállattól származnak. ezek füstösebben árnyalt szőrzetükkel és egyszínű szarvukkal különböznek a hazaiaktól, s ez túlzottan öröklődik az utódoknál. ezért a fajtával szorosabb rokonságban lévő tenyészállatokat szereznek be jugoszláviából, és erdélyből, ahol magyar-szürkét is tartanak. a jugoszláviából érkezett tenyész bikákat egyelőre karanténban tartják szalkszentmártonban, sinnen kerül majd bugacra, illetve hortobágyra. ugyanakkor a bugaci magyar szürke növendékbikákat jugoszláviába exportálják./mti/

--

bb.10. Öregek tanácsa milotán

vid-/fé -cz 1975.február 3.

ma még talán egyedülálló szabotcsban az a kezdeményezés, amely milotai új élet termelőszövetkezetében született. létrehozták az öregek tanácsát. a közös beszélgetések alkalmával ugyanis az idősök közül sokan szóvá tették, hogy a nyugdíjas évekkel egyre távolabb kerülnek a gazdaságtól, amelynek alapítói, voltak, pedig szeretnének többet tudni, maguk módján segíteni is a munkában, az évenként megrendezésre kerülő öregek napján együtt töltött néhány órás beszélgetés kevés a gondolatok kicserélésére.

/folyt.köv./

8.05./fé

-8-

161030

bb.10. / öregek tanács...folyt./fé

ezért határoztak így a szövetkezet vezetői, hogy a szervezettebb kapcsolat, a kölcsönös tájékoztatás érdekében a tsz nyugdíjas tagjaiból megalakítják az öregek tanácsát. az öttagú tanács tagjai rendszeres kapcsolatot tartanak a szövetkezet vezetőivel, bizottságaival, tájékozódnak és tájékoztatást kapnak a szövetkezeti munkáról, gazdálkodásról, eredményekről, problémákról, összegyűjtik az észrevételeket, s azokat továbbítják az illetékeseknek és a nyugdíjasoknak. feladatukhoz tartozik, hogy a szociális bizottsággal együtt figyelemmel kísérik az idősebbek sorsát, szükség esetén segítséget nyújtsanak. mindezeket túl a közös gazdaság vezetősége hasznosítani is szeretné az idősebbek gazdag tapasztalatait. így az öregek tanácsának létehozása a szövetkezeti demokrácia szélesítését is jelenti./mti/

--

bb.11. jugoszláv gépkocsi balesete

pá/fé hgy 1975.február 3.

az elmúlt hét végén 53 közúti közlekedési baleset történt; ebből három halálos, 23 súlyos, és 27 könnyű sérüléssel végződött.

az m-7-es autópályán petrovic djodje 37 éves jugoszláv állampolgár személygépkocsijával megcsuszott és az autópálya melletti árokba borult. a szerencsétlenség következtében jovanovic drágan 9 hónapos gyermek olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt, egy személy súlyos, életveszélyes, egy személy súlyos, három személy könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint petrovic djodje a személygépkocsit - amelynek valamennyi utasa jugoszláv állampolgár - nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel és figyelmetlenül vezette./mti/

--

bb.12. vizbefulladás

fé hgy 1975.február 3.

nógrád megyében a diósjenői termelőszövetkezeti halastón erdősi dezső 63 éves tsz halór, helybeli lakos lékvágás közben tóba csuszott és a vízbe fulladt./mti/

--

10.15/fé

-9-

161040

bb.13. Lottó tárgnyeremény sorsolás

mm/fé hgy

1975.február 3.

az 5.játékhét Lottószelvényei között hétfő reggel megtartott tárgnyeremény-sorsoláson üdülőtelket nyert balatonszabadi-sóstón faházzal és 10 ezer forintos garanciamegváltással az 52.851.369-es számú szelvény tulajdonosa. zsigulit a 6.053.989-es és az 50.803.007-es számú szelvényekkel nyertek. 40 ezer forintos vásárlási utalványt a 7.393.901, a 2.250.949-es, a 44.901.793-as, a 2.918.878-as, a 3.206.288-as, a 1.765.151.-es, a 9605.824-es, a 6.142.704-es, a 8.867.411-es és a 4.449.027-es számú szelvények kaptak. összesen 1.200 nyereménytárgyat sorsoltak ki./mti/

--

bb.14. iparművészeti kiállítás

s/fé hgy

1975.február 3.

hazánk felszabadulásának 30.évfordulójára rendezett iparművészeti pályázat kiállítását a szovjet tudomány-kultúra és házában a nagy sikerre való tekintettel meghosszabbították. a reprezentatív iparművészeti kiállítás, február 20-ig tekintethető meg./mti/

--

bb.15. keltetik a kacsatojásokat

vid-ká/fé hgy

1975.február 3.

a balatoni halgazdaság balatonlellei ketetőjében három keltetőgépbe több mint huszezer tojást helyeztek. február végén látnak napvilágot az első kis szárnyasok, amelyek előnevelés után kerülnek a halastavakra. onnan két és fél, három kilós súlyban szállítják/a kaposvári huskombinátnak. az idén csaknem egy millió kacsát keltetnek és nevelnek fel folyamatosan./mti/

*L a kacsákat*

10.35/fé

*10/11/75*

-10-

bb.16. új lakótelep építése kezdődött kaposváron

vid/ká/fé hgy

1975.február 3.

kaposváron, a kalinyini városrészben befejeződött az utolsó 436 lakás összeszerelése és a somogy megyei állami építőipari vállalat dolgozói megkezdtek az új lakótelepen, a békefürdei-kanizsai utcák határolta tömbben az előkészítő munkákat. alapozzák az első házakat is. ezen a területen összesen kétezerkétszáznyolcvan lakás épül öt és tíz emeletes házakban. készül a lakótelepet ellátó tömbfűtőmű is. a gáztüzelésű kazánokat jövő év második felében helyezik üzembe./mti/

--

bb.17. a kpm utinform

i ob/s/fé hgy

1975.február 3.

közli, hogy az éjszakai és a hajnali órákban feje, veszprém, pest, nógrád és heves megyékben 3-5 centiméter, hajdubihar megyében pedig 6-8 centiméteres hó esett.

a kpm közúti igazgatóságainak uttisztító-járművei a hó eltakarítását azonnal megkezdtek, de több fő és melléktúvonalon még számolni kell azzal, hogy az átázott utburkolatok csuszosak. különösen az m7-es az m1-es autópályán, illetve autóuton, továbbá a 8-as számú székesfehérvár-veszprém-rábfüzés főuton, a 3 számú budapest-gyöngyös-miskolc közötti főut gyöngyösi szakaszán, a 24-es számú gyöngyös-mátraháza-parád-eger főuton és a mátrai, pilisi, valamint a bakonyi hegyi mellékutakon kell óvatosan közlekedni. gyöngyös, dunaujváros és a bakony térségéből ködöt jelentettek.

a kpm utügyelete felhívja a gépjárművezetők figyelmét, hogy a sűrű ködben, ahol a látó távolság 100 méter alá csökken, valamint erős hóesésben a tompított fényszórót kötelező használni, a sebességet pedig úgy kell megválasztani, hogy az a látási, a forgalmi és az adott utviszonyoknak megfeleljen. ez annál inkább fontos, mivel a hajnali és a reggeli órákban ennek elmulasztása miatt máris több baleset történt./mti/

--

11.00/fé

*10/11/75*

-11-

bb.18. barcsay jeno ajandeka hatvan városnak

vid-ká/fé hgy 1975.február 3.

hatvan városban kiállítás nyílt barcsay jeno kossuth dijas festőművész alkotásaiból. a zagyva-parti város „kisgalériájában”, 42 műve kapott helyet.

a megnyitó ünnepségen jelen volt barcsay jeno, aki bejelentette, hogy 17 újabb alkotását - amelyeknek együttes értéke mintegy százezer forint - a hatvai galériának ajándékozta, hogy ezzel is segítse a bátor kezdeményezésekkel induló fiatal intézmény kibontakozását.

a barcsay-tárlat február végéig tekinthető meg hatvanban.  
/mti/

--

bb.19. képzőművészeti kiállítás munkásoknak

vid-ká/fé hgy 1975.február 3.

képzőművészeti kiállítás nyílt hétfőn a salgótarjáni kohász művelődési központban. a tárlaton tizenkét nógrád megyében élő művész harmincöt alkotása szerepel. a kiállítás anyagát a salgótarjáni megnyitó után bemutatják a megyeszékhely, valamint balassagyarmat és pásztor több nagyüzemében is. a munkásoknak rendezett és a munkásokhoz szóló képzőművészeti vándorkiállítást a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának kezdeményezésére állították össze./mti/

--

bb.20. elkészült az ik 211 típusu, munkásautóbusz első ötvenes szériája székesfehérvárott

vid-ká/fé hgy 1975.február 3.

az ikarus karosszéria és járműgyár székesfehérvári gyárában elkészült az ik 211 típusu, ugynevezett munkásautóbusz ötven darabos nullszériája. a tavalyi bnv-n nagy sikert aratott kisbuszok munkásszállítási és mezőgazdasági célra készültek, ndk-magyar kooperációban. az ifa motort és a fődarabokat a baráti ország szállította. az új buszok kényelmesek, korszerűek. a vezető dolgát hidraulikus kormány szerkezet könnyíti./folyt. köv./

-12-

10/12/75

bb.20./ elkészült...folyt./fé

a nagyméretű panoráma ablakos kisbuszok harminchét utast szállíthatnak.

a székesfehérvári járműipari nagyüzem a negyedik negyedévben kezdi meg a sorozatgyártást. az idén előreláthatóan négyszáz ik 211-es készül./mti/

--

bb.21. losonczy pál fogadta a francia parlamenti delegációt

t-don/s/fé hgy 1975.február 3.

losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn hivatalában fogadta a francois le douarecnek, a francia köztársaság nemzetgyűlése alelnökének vezetésével hazánkban tartozkodó parlamenti küldöttséget. ott volt raymond bressier, a francia köztársaság budapesten akkreditált nagykövete is./mti/

--

bb.22. falazóelemek kazincbarcikáról a négyes ikrek házához

vid-ká/fé hgy 1975.február 3.

a kazincbarcikai könnyűbetonggyár csaknem 40.000 forint értékű falazóelemeket küldött a csepregi négyes ikrek házána felépítéséhez. az elemeket a gyár banki donát szocialista brigádja társadalmi munkában készítette. a 2558 előregyártott elemet hat pótkocsis teherautó szállította csepregre, a rákóczi utcai házhelyre. a 458 kilométeres ut üzemanyagköltségét a könnyűbetonggyár tmk dolgozói viselték.

az építési anyaggal rövidesen megkezdődik az új otthon építés. előreláthatólag a nyárra el is készül társadalmi segítséggel a kétszintes ház.

a babák egyébként még a szombathelyi markusovszky kórház csecsemőosztályán vannak, ahol féltő gonddal óvják őket az influenzajárványtól. csupán ezért tartózkodnak a gyógyintézetben, s rövidesen hazatérnek ideiglenes otthonukba, amit a helyi tanács utalt ki számunkra a családi ház elkészültéig.  
/mti/

--  
-13-

10/12/75

bb.23. új gyártósor kezdte meg a termelést a győri rába-gyár budapesti vörös csillag gépgyárában

vid-ká/fé hgy 1975.február 3.

a győri rába magyar vagon- és gépgyár fokozatosan bekapcsolja a közúti járműprogramba budapesti vörös csillag gépgyárát. az autóbuszokba és tehergépkocsikba készülő futóművekhez eddig is gyártottak alkatrészeket a budapesti üzemből. hétfőtől a rábában diesel motork gyártásába is bekapcsolódik a vörös csillag gépgyár. a győri motorgyárból a budapesti üzembe telepítették át a lendkerék gyártósort, s a gépeken hétfőn kezdődött az üzemszerű termelés. ezzel az idén 3.000 nagyteljesítményű, 200 lóerős motorral többet gyárthat a rába magyar vagon- és gépgyár, mint az elmúlt évben. az áttelepítéssel a győri motorgyárban hely szabadult fel, amelyet ugyancsak a motorgyártás fejlesztését elősegítő, nagy teljesítményű célgépekkel telepítenek be./mti/

bb.24. bartók emlékhét kezdődött a győri kazinczy ferenc gimnáziumban

vid-ká/fé hgy 1975.február 3.

bartók emlékhét kezdődött hétfőn a győri kazinczy ferenc gimnáziumban. egy héten át valamennyi tanítási napon megemlékeznek a nagy magyar zeneszerzőről; vetélkedők, előadások, hangversenyek formájában. az iskola irodalmi színpada erre az alkalomra bartók műveket tanult be./mti/

bb.25. felavatták eötvös józsef domborművét ercsiben

vid-ká/fé hgy 1975.február 3.

eötvös józsef halálának 104. évfordulója alkalmából szülőfalujában, ercsiben az általános iskolában felavatták az író domborművét. az emléktábla meszlényi jános szobrászművész alkotása.

az avatóünnepségre ünnepi csapatgyűlés keretében került sor, amelyen seress józsef, a fejér megyei tanács elnökhelyettese méltatta az író munkásságát, majd a helyi általános iskola tanulói részleteket adtak elő eötvös józsef műveiből./mti/

11.30/fé

-14-

bb.26. megalakult a magyar orvosírók köre

vid-ká/fé hgy 1975.február 3.

megalakult a magyar orvosírók köre. az orvostörténelmi társaság keretében működő kör tagjai azok a hazai orvosok, akik hivatásuk mellett irodalmi és képzőművészeti tevékenységet folytatnak. a kör elnökévé dr. hankiss jánost, a szombathelyi markusovszky kórház 1. belgyógyászatának főorvosát választották, aki tagja az orvosírók nemzetközi társaságának.

a kör tervei között antológia kiadása szerepel, amelyben az orvosi pályán dolgozó írók műveit jelentetik meg. májusban szombathelyen találkozhatnak első ízben a témában érdekeltek./mti/

bb.27. közlekedési balesetek

mm/hi/fé hgy 1975.február 3.

a x.kerület kerepesi ut 47-49. szám előtt szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten bíró domokos 64 éves nyugdíjas budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

korán indult el 31-es jelzésű villamossal bangó lajos 26 éves villamosvezető, budapesti lakos a xx.kerület ady endre ut és határ ut kereszteződésénél lévő megállóból s az indokolatlan sietség következtében tibori józsefné 75 éves háztartásbeli, budapesti lakos felszállás közben leesett a villamosról. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. bangó lajos ellen eljárás indult./mti/

bb.28. a magyar szolidaritási bizottság

mm/hi/fé hgy 1975.február 3.

meghívására tíz egyiptomi sebesült érkezett hazánkba gyógykezelés céljából./mti/

12.50/fé

-15-

bb.29. időjárásjelentés

fé hgy

1975.február 3.

a meteorológiai intézet jelenti február 3-án 12 órakor

téli idő

a brit szigetektől dél-skandinávián át egészen az ural-hegységig nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. ennek a légköri képződménynek keleti oldalán északi, északkeleti széllel hideg levegő áramlik szárazföld-dűnk belseje felé. vonulása során közép-európában, és a fekete-tenger térségében többfelé havazást az adriai-tenger környékén helyenként esőt, megerősödő szelet és jelentős lehülést okoz. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencét fokozatosan kitölti az északkelet felől áramló hideg levegő és így téli időjárás várható.

hazánkban vasárnap tulnyomóan borult, helyenként napközben is ködös idő volt. a déli óráktól kezdve eleinte többfelé, majd az ország nagy részén esett az eső, havas eső, hó. a lezuhalt csapadék mennyisége csapadéknyom és 9 mm között változott. a hőmérséklet napközben a dunántúlon 4-9 másodperc mínusz 2, plusz 3 fokig emelkedett. hétfőn hajnalra az északkeleti megyékben mínusz 2, mínusz 5, az ország többi részén mínusz 1, plusz 3 fokig hűlt le a levegő. az éjszakai órákban megkezdődött a hideg levegő beáramlása északkelet felől. a délelőtti folyamán az északkeleti megyékben felszakadozott a felhőzet, másodperc erősen felhős, vagy borult maradt az ég. sok felé keletkezett újabb havazás, hózápor havas eső. az északi északkeleti szél többfelé megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén mínusz 1, plusz 3 fok között változott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.9 fok volt, 2.0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

időnként felszakadozó felhőzet, sokfelé ismétlődő havazás, hózápor, helyenként még havaseső. többfelé élénk, időnként erős viharos lökésekkel kísért északi, északkeleti szél. az éjszakai lehülés erősödik. az utak sikosak lesznek. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0, mínusz 5 legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 0 fok körül.

/folyt. köv./

- 16 -

bb. /időjárásjelentés 1. folyt./

távolabbi kilátások péntek reggelig:

felhős, párás, helyenként ködös idő, néhány helyen kisebb havazás. az éjszakai lehülés erősödik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: mínusz 3, mínusz 8 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet: mínusz 2, plusz 3. fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

duna vízállása budapestnél: 422 cm/mti/

..-

bb.30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

fé hgy

1975.február 3.

1. tanácsi kiadások, fejlesztési tervek
2. szakmunkásképző iskola
3. vágányfelújítás
4. ritka madár
5. budapesti tájak
6. könyvek az ipari tanulóknak
7. számítógépes termelésirányítás
8. a hajók szennyezik a balatont
9. szürke marha
10. öregek tanácsa
11. jugoszláv gépkocsi balesete
12. vízbefulladás
13. lottó tárgynyermények
14. iparművészeti kiállítás
15. kacsohajó
16. új lakótelep
17. utinform-közlemény
18. barcsay jános ajándéka
19. képzőművészeti kiállítás
20. munkás autóbussz
21. losonczi páál fogadta a francia küldöttséget
22. falazó elemek a négyesikreknek
23. új gyártósor a vörös csillagban
24. bartók emlékhét
25. ötvös dombormű
26. orvosirók köre
27. közlekedési balesetek
28. egyiptomi sebesültek
29. időjárás
30. hirjegyzék/mti/

..-

-17-

1400 g

bb.31. tizenkétezer-százkilencvennyolc lakás - százhárom iskolai tanterem - sajtótájékoztató a főber-nél

t pr/pá/hi/fé hgy

1975.február 3.

1975-ben, a iv.ötéves terv utolsó esztendőjében minden eddiginél több, 12.198 lakást kell tanácsai célcsoportos beruházásban tető alá hozni budapesti - tájékoztatta az újságírókat hétfőn salla Mihály, a fővárosi építőipari beruházási vállalat igazgatója.

elmondotta, hogy az elmúlt esztendőben teljesítették terveiket, felépítették 10650 lakást, hozzá a kellő számú iskolát, óvodát, bölcsődét és egészségügyi létesítményt. igaz, a meglévő feltételek ellenére a kivitelező vállalatok a kereskedelmi és szolgáltató program teljesítésében részben lemaradtak, s az építési szerződések ellenére sem készült el három üzletház, két óvoda és két bölcsőde, valamint néhány lakóépület. a főbernél nagy előrelépésnek tartják, hogy 1974-ben hat lakótelep-építkezésen, Óbudán, Órmezőn, Zuglóban, Újpalotán, Kispesten és Csepelen készültek el újabb egészségügyi létesítmények, e téren gyakorlatilag végrehajtották a iv.ötéves terv teljes programját, tulajdonképpen minden új építési területen helyben biztosították tehát a lakosság alapfokú egészségügyi ellátását. a kisebb lemaradások ellenére is ez főként a kereskedelmi-szolgáltató programra vonatkozik - minden új lakótelepen felépítették már a kapcsolódó létesítmények legfontosabbjait, s Óbudán, Kelenföldön, Zuglóban és Újpalotán az új otthonokkal arányos ütemben kerültek tető alá a gyermekintézmények is.

a főber ideai tervei minden eddiginél nagyobb szabásúak: el kell készíttetniük 12.198 lakást, 103 iskolai tantermet, 1450 óvodai és 860 bölcsődei helyet, továbbá 39.000 négyzetméternyi ellátó létesítményt. feladataik nagyságát jól érzékelteti egy összehasonlító adat: 1970-ben még fele ennyi lakás, körülbelül 6000 új otthon felépítése várt rájuk. az új lakásokra gyakorlatilag már teljes egészében szerződtek a kivitelezőkkel, sőt, körülbelül 10.000 felépítéséhez - a jó előkészítés eredményeként - már tavaly hozzáláthattak. a tervezett iskolai tantermeknek azonban csak alig több mint a felére van építési szerződésük, s „gazdát”, keres még 300 óvodai és 200 bölcsődei hely is. a helyzet mégis megnyugtatónak tűnik, mert a tervek és a megrendelések a még szerződésekkel le nem kötött létesítményekre is a kivitelezők birtokában vannak.

/folyt.köv.,./  
13.30/fé

-18-

1400g

bb.31./ tizenkétezer....folyt/fé

már 1974-ben is rekordszámu lakás épült a fővárosban, az idén azonban még ennél is vagy 1500-zal többet kell befejezni. még nehezebbnek tűnik az ideai esztendő az üzleteket, közművelődési intézményeket nézve: kereskedelmi, szolgáltató létesítményekből 1975-ben 39.000 négyzetméternyi kell elkészíteni, közművelődési intézményekből pedig három- és félszer annyit kell tető alá hozni, mint amennyi 1974-ben épült. gyakorlatilag a kereskedelmi, szolgáltató egységek egész iv.ötéves tervi mennyiségének 40 százaléka maradt 1975-re. igaz, 36.000 négyzetméter koncentráltan, mindössze 13 létesítményben valósul meg. a legkisebb egység is - a kelenföldi étterem - nagyobb 1000 négyzetméternél. az újpalotai kereskedelmi-szolgáltató alközpont 3100 négyzetméteres, s ehhez még további 1300 négyzetméternyi sztk rendelő csatlakozik. a nagy alapterület természetesen nem hodályszerű, óriási csarnokokat jelent: a füredi téri 1750 négyzetméteres egység például 15 üzletre tagolódik. még több, 25 üzlet várja majd a vásárlókat, megrendelőket a 20.000 négyzetméteres Óbudai bevásárló központban.

- a feladatok tehát igen nagyok - hangsúlyozta salla Mihály -, eredményes teljesítésük a tervezők, a kivitelezők és a főber még hatékonyabb, szorosabb együttműködését, erőfeszítéseit feltételezi. a főber természetesen saját házatáján is körülnéz, már el is készült idei konkrét takarékosági programjuk. észszerűbben használják majd fel a szanalási és felvonulásti területeket, szigorítják a tervbírálatokat, gondosabban elemzik a költségvetéseket - hogy csak néhányat említsünk a hosszú listáról. előzetes számítások szerint a főber intézkedések az ideai beruházási keret 1 százalékos megtakarítását hozhatják. ez az 1 százalék is tekintélyes summa: kerekén 200 lakás nettó költségének fedezete./mti/

-. -

bb.33. négyszáz kukoricatermesztő továbbképzése

vid-kz/fé hg

1975.február 3.

tanfolyam sorozat kezdődött hétfőn a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben a szekszárdi iparszerű kukoricatermesztési rendszerhez tartozó gazdaságok dolgozói, szakemberei részére. hat-hat napos tanfolyamokon traktorvezetőket, kombajnvezetőket, szerelőket képeznek, külön tanfolyamon tanulnak a kezdők és a haladók, és továbbképzésben részesülnek az üzemeltetés vezetői és irányítói is.

március végéig tartó tanfolyamokon az intézet legjobb szakemberei mintegy négyszáz dolgozó továbbképzéséről gondoskodnak. a tanfolyamok végén a hallgatók a szerzett elméleti és gyakorlati ismeretekből vizsgát tesznek, s erről bizonyítványt is kapnak./mti/

-. -  
-19-

1420g

bb.32. népfront küldöttség utazott finnországba

zsu/hi/fé hgy 1975.február 3.

szentisványi gyulánának, a hazafias népfront országos elnöksége tagjának, az ot titkárának vezetésével négytagú népfront-küldöttség utazott néhány napos hivatalos látogatásra helsinki-be, a finn népi demokratikus unió /skdl/ és a finn centrum párt meghívására. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr.molnár béla, a hnf országos elnökségének tagja, az ot titkára bucsuztatta.  
/mti/ tanácsa

--

bb.34. szorgos tavaszvárás a csongrád megyei kiskertekben

vid-kz/fé hgy 1975.február 3m

szeged kertváros negyedeiben: vihálytelken, alsóvároson, ujszegeden, ezen-kivül domaszék és mórhalom községekben szorgos munkával várják a kitavaszkodást. a házi kertekben vetik a pirosretek magját. a legtöbb helyen ötletes módszert alkalmaznak: még hetekkel ezelőtt vékony papírivekre szemenkint ragasztották fel a magokat. a fóliával védett területre teregetik le ezeket a papíriveket, homokot, földöt hitenek rá és megöntözik. az ötletes kiskertészi „technológia”, előnye az, hogy a tenyészterület legjobb kihasználásával kerül földre a mag, a kikelt növényállományt már nem kell ritkítani. ilyen módon egy aprólékos műveletet elhagyhatnak.

hétfőn a téli csapadék sem szakította félbe a munkát: seperték a havat a kertekben és a megtisztított földekre helyezték rá a „magvas papírokat”, a termést a tsz közvetítésével értékesítik majd a szövetkezeti gazdák. a szerződések alapján a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja mintegy 12 millió csomó pirosretek felvásárlására számít. a vitamindus zöldség jó jövedelmet hoz azért is, mert nagy részét exportálják. /mti/

--

bb.35. magyar-Lengyel vezetőképzési együttműködés

s/ie/fé hgy 1975.február 3.

Lengyelországban tárgyalt az országos vezetőképző központ küldöttsége a magyar-Lengyel vezető továbbképzési együttműködés fejlesztéséről. a varsói államigazgatási vezetőtovábbképző intézet és az ovk együttműködési szerződését öt évvel meghosszabbították, különös tekintettel a tanfolyamok és az előadók cseréjére.  
/folyt.köv./

-20-

1430g

bb.35./ magyar-Lengyel...folyt./fé

a küldöttséget fogadta janusz wieczorek miniszter, a minisztertanács irodájának főnöke. és stanislav marszal, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának osztályvezetőhelyettese.

dr.bérci gyula, az ovk főigazgatója, a küldöttség vezetője a varsói intézetben és a katowicei műszaki fejlesztési központban előadásokat tartott a magyar vezető-továbbképzésről. /mti/

--

bb.36. emelkedett az üzemi balesetek száma komárom megyében - ötvenhárom berendezés működését beszüntették

vid-kz/fé hgy 1975.február 3.

a szakszervezetek komárom megyei tanácsának munkavédelmi bizottsága értékelte, hogyan alakult a múlt évben az üzemi balesetek száma. megállapították, hogy az előző évhez képest három százalékkal emelkedtek a balesetek az ipari és a mezőgazdasági üzemekben. 1973-ban 5.611, tavaly pedig 5.781 három napon túl gyógyuló baleset történt. az összesítő statisztikából kitűnik, hogy egy év alatt 136.000 munkanap esett ki a termelésből a sérülések miatt. elsősorban a szénbányászatban, az épitőiparban és a termelőszövetkezetekben szenvedtek sokan balesetet.

a munkavédelmi bizottság megállapította, hogy tavaly megyeszerre jelentős összeget fordítottak a munkakörülmények javítására, és megszüntettek számos veszélyforrást. ugyanakkor a vezetők egy része népgazdasági és vállalati érdekre hivatkozva, elhanyagolta a munkavédelmi rendelkezések betartását. ezeken a helyeken a hiányos ellenőrzés miatt gyakran tapasztalták, hogy a vezetők eltűrték a szabálytalan munkavégzést. ez az egyik oka annak, hogy tavaly az előírások megszegése, felelőtlenség és szervezetlen munkafolyamatok miatt történt a legtöbb baleset. az üzemek jelentős részében szinte minden termelési tanácskozáson szóvá teszik a dolgozók a munkavédelmi hiányosságokat és javaslatokat is tesznek azok megszüntetésére. a gazdasági vezetők egy része azonban nem szívesen meg ezeket az észrevételeket, vagy pedig kizárólag szakszervezeti feladatnak tekintik a javaslatok megvalósítását. /folyt.köv./

14.00/fé

-21-

1435g megsértették a munkafegyelmet. a munkavédelmi felügyelők gyakran

bb.36./ emelkedett...folyt./fé

többek között ezért nem sikerült még mindenütt elérni, hogy a munkásvédelmi intézkedési tervek legalább olyan süllyal szerepeljenek az üzemek életében, mint a gazdasági tennivalók.

a dolgozók érdekében, a hiányosságok megszüntetésére a szakszervezetek fokozzák ellenőrző munkájukat. gyakrabban élnek vétőjogukkal, betiltják a balesetveszélyes munkát, és felelősségre vonják a mulasztást elkövető vezetőket. a múlt évben 53 gép, berendezés működését átmeneti időre felfüggesztették baleseti veszély miatt./mti/

..-

bb.37. országos tanácskozás a kulturcikk-kereskedelem 1975. évi feladatairól

t/kg/gg/ie/a/hgy

1975. február 3.

idén előreláthatóan 18 milliárd forintért vásárol a lakosság lakberendezési és más ugynevezett kulturcikkeket, 8.6 százalékkal nagyobb értékben, mint tavaly - mondotta dr. tóth györgy, a belkereskedelmi minisztérium iparcikk kereskedelmi főosztályának helyettes vezetője azon a keddi országos tanácskozáson, amelyen a kulturcikk-kereskedelem ezévi feladatait vitatták meg. a tanácskozást borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes vezette.

az elmúlt évben a butorok és az egyéb kulturcikk kiskereskedelmi forgalma 16-17 százalékkal haladta meg az előző évi, s a korábbinál magasabb színvonalon elégítette ki a fogyasztók igényeit. ezen belül a gyermekbutorok forgalma 21, s a gyermekkocsiké csaknem 50 százalékkal nőtt. az új domus áruházak átadása után javult az butorkereskedelem kiszolgálási színvonala.

idén a legfontosabb kereskedelempolitikai célkitűzéseknek megfelelően különös gonddal készült fel a kereskedelem a népesedéspolitikai határozatból adódó ellátási feladatokra. így elsősorban a gyermekellátási cikkek, a háztartási munkát megkönnyítő termékek, a szabadidőhöz szükséges kulturcikk, s a fiatalok igényeinek megfelelő termékek kínálatának javítása a legfőbb tennivaló. az egyes áru-csoportok beszerzésénél nagyobb súlyt kap a hazai és a szocialista piac, tökések importból lehetőleg csak azokat az árukat szerzi be a kereskedelem, amelyekből a szocialista országok nem szállítanak.

/folyt.köv./

13.40/a

- 22 -

1500g

bb.37./ országos.....folyt./-a

butorból 1975-ben várhatóan több mint hétmilliárd forint értékben vásárol a lakosság, az igények kielégítésére elsődleges feladat az áruutánpótlás folyamatos biztosítása. ennek érdekében az árualapokat szerződésekkben már jóelőre biztosították. a szocialista országokból mintegy 35-40 százalékkal több butor importálására van lehetőség, mint az elmúlt évben.

a papir-és írószer kiskereskedelem forgalma idén várhatóan 12-13 százalékkal fog növekedni. a megfelelő kínálat az alapanyag beszerzési gondok ellenére is biztosított. a papíripar 9-10 százalékkal nagyobb mennyiségű áru szállítását vállalta.

az óra-és ékszerárak ezévi forgalma várhatóan eléri az egymilliárd 850 millió forintot, ez 10 százalékkal magasabb a tavalyinál. a termékek beszerzése zavartalan. az elmúlt két évben körülbelül 600 000 karórárt vásárolt a közönség, ezért feltételezhető, hogy a kereslet most mérséklődni fog. a tapasztalat szerint az ajándékozási cikkekből a fogyasztók mindinkább az esztétikailag színvonalasabb, izléses termékeket keresik.

a lakáskultúra fejlődése, s a hétfégi házak arányának növekedése nyomán mindinkább emelkedik a kereslet az üveg, porcelán és műanyag-árúkból. a kiskereskedelem ez évben várhatóan kétmillió forint értékben ad el ezekből a termékekből, 9-10 százalékkal többet, mint tavaly. a mind differenciáltabb igények kielégítése mellett alapvető feladat az olcsóbb napi cikkekből a folyamatos ellátás biztosítása. az ndk-ból importált étkezéskészletek, tányérok és más cikkek várhatóan segítséget jelentenek, hogy az évek óta tartó hiány csökkenjen ezekből a cikkekből.

a gyermekkocsik iránt ez évben is nagy lesz a kereslet. a gyártó vállalatokkal együttműködve felkészült a kereskedelem az igények kielégítésére. a játék-ellátásnál arra törekednek, hogy a választék bővítésénél nagyobb súlyt kapjanak a kombinációs készségeket, ügyességet fejlesztő hasznos játékok.

/folyt.köv./

13.45/a

- 23 -

1500g

bb.37./ országos.....2.folyt./-a

az eddigi szállítási szerződések biztosítják a fotózás-hoz szükséges fényérzékeny anyagok zavartalan ellátását. optikai és fotócikkekben előreláthatóan 9-10 százalékkal fogy majd idén több, mint tavaly. fényképezőgépből 130 000 kerül a boltokba, 25 százalékkal több, mint tavaly. /mti/

--

bb. 38. a kgm és a vasas szakszervezet vezetőinek megbeszélése

t/sl/mm/ie/a/hgy

1975. február 3.

a kgm és a vasasszakszervezet vezetői dr.horgos gyula miniszter és méhes lajos főtitkár vezetésével hétfőn megvitatották az idei terv teljesítésével, a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny segítségével összefüggő minisztériumi és szakszervezeti feladatokat.

dr.horgos gyula azokról a miniszteri intézkedésekről is tájékoztatta a szakszervezeti vezetőket, amelyek alapján a tárcához tartozó vállalatok felülvizsgálják 1975. évi termelési és értékesítési programjukat, s kidolgozzák energia-és anyagtakarékossági intézkedési tervüket. /mti/

--

bb.39. mintegy 40 új benzinkutat adnak át az idén - sajtótájékoztató az áfor terveiről, energiatakarékossági programjáról

t sb/s/fé hgy

1975.február 3.

az idei feladatokról és a takarékosabb gazdálkodásról tartottak sajtótájékoztatót hétfőn az áfor vezetői: ternyák t. benő igazgató, petrák istván a vállalat párttitkára, dr.kiss józsef szb-titkár és dr.karádi istván kereskedelmi igazgató. elmondották, hogy az idei tervekben a takarékosabb gazdálkodást állították a munka középpontjába. az elképzelésekről komplex gazdálkodási irányelveket dolgoztak ki, s e programot kedden az áfor-hálózat országos kommunista nagyaktiva ülésén vitatják meg.

az idén 1.1. millió tonna benzint, 3.3 millió tonna gázolajat és tüzelőolajat, 1.8 millió tonna fűtőolajat és csaknem 700 ezer tonna egyéb olajat, zsírt és bitument hoz forgalomba az áfor-hálózata. az energiatakarékossági program alapján különösen sok intézkedést tesznek a különböző hálózati és szállítási veszteségek csökkentésére. ennek érdekében folyamatosan korszerűbb felszereléssel váltják fel a gazdaságtalan üzemanyag-töltő berendezéseket. /folyt.köv./

14.15/fé

-24-

1500g

bb.39. / mintegy ...folyt./fé

az áfor nagyon sok csomagolóanyagot, göngyöleget használ, amelynek költsége évente megközelíti a 200 millió forintot. e téren különböző szervezeti és technológiai változtatásokat terveznek, amelyekkel az idén mintegy 4 millió forint értékű megtakarítást érhetnek el. fontos cél, hogy a vállalat rendelkezésére álló mintegy 800 gépkocsi működtetésénél érvényesítsék elsősorban a takarékosági követelményeket. a múlt évi tapasztalatok alapján számítani lehet arra, hogy közös összefogással a jelenlegi üzemanyag-normákhoz viszonyítva 10 százalékos megtakarítást érnek el. sok tartalék rejlik az éjszakai szállításban is, mert a tankautók éjjel általában hét fordulót tehetnek, míg nappal csak átlagosan 4.5 szállítási feladatot bonyolíthatnak le. végeredményben az idén 7-10 millió forintot takaríthat meg az áfor.

Ytatásokat

az áfor dolgozói közvetve is hozzájárulnak az üzemanyag-és olajmegtakarításhoz. vevőszolgálati szakértők sok hasznos tanáccsal látják el a fogyasztókat. többek között lehetőséget kínálnak arra, hogy felderíthessék az üzemanyag-égető beállításának rendellenességét, s erre figyelmeztethessék a gépkocsi tulajdonosát. az idén nagyszabású akciót bontakoztatnak ki a fáradt olaj összegyűjtésére, hiszen jelenleg sok helyen feleslegesen kiöntik, elpócsékolják ezt az anyagot, amelyet egyébként különböző adalékanyagok hozzáadásával kenőolajként, vagy végső esetben tüzelőolajként lehet hasznosítani. az áfor eddig is átvette a fáradt olajat, az utóbbi években évi 8-10 ezer tonnát, de most különböző intézkedésekkel szervezettebbé teszi a begyűjtést, mert a számítások szerint több mint kétszeresére lehetne növelni az így megmentett olaj mennyiségét. ezért arra vállalkoznak, hogy szükség esetén ugynevezett szippantó-kocsit küldenek a kisebb üzemekben összegyűjtött fáradt olaj elfuvarozására.

a korábban megkezdett építkezések befejezésével az idén mintegy 40 új benzinkutattal bővítik hálózatát az áfor. ebből 8 kutat budapesten, a többi pedig vidéken helyezik üzembe. az üzemanyag elosztását, fuvarozásának meggyorsítását segítik azzal is, hogy csepelen rövidesen átadnak egy nagy teljesítményű tankautó-töltő berendezést. /mti/

--

14.20/fé

-25-

1500g

bb.41. munkavédelmi hét szegeden

vid-kz/fé hgy

1975.február 3.

hétfőn munkavédelmi hét kezdődött a szegedi móra ferenc ipari szakmunkásképző intézetben. az iskola előcsarnokában és folyosóján ez alkalommal nyílt kiállításon mintegy 200 különféle munkavédelmi eszközt mutatnak be. a szegedi intézetben hétfőn megkezdődött hat csongrád megyei szakmunkásképző intézet tanulóinak munkavédelmi szellemi vetélkedője is. a legtöbb tanulót foglalkoztató csongrád megyei üzemek biztonsági megbízottai ugyanakkor tanácskozáson vitatták meg, hogy milyen módszerekkel oktassák a fiatalokat, hogy balesetmentesen dolgozzanak.

a munkavédelmi hét programja szerint a csongrád megyei szakmunkástanulók az elkövetkező napokban csoportosan keresik majd fel a szegedi intézetben lévő kiállítást, ahol a témával kapcsolatos előadásokat, filmvetítéseket tartanak számukra.  
/mti/

--

bb.42. újabb értékes kongresszusi felajánlás

vid-kz/mné/fé hgy

1975.február 3.

újabb értékes felajánlást tettek a xi.pártkongresszus tiszteletére az ózdi kohászati üzemek több mint 2 milliárd forintos költséggel épülő új rud- dróthengerművének szerezésénél dolgozó szocialista brigádok. a gyár és gépszerelő-, valamint a csőszerelő vállalat kötelekébe tartozó 13 brigád vállalása lehetővé teszi, hogy az eredetileg tervezettnél két héttel korábban kezdődjön meg a termelés, s ez mintegy 80 millió forint értékű termelési többletet jelent./mti/

--

bb.40. nemzetközi vízminőség-szabályozási szimpózium

t sb/s/fé hgy

1975.február 3.

a komplex vízminőség-szabályozási rendszerek nemzetközi tapasztalatairól, a korszerű szabályozás különböző modelljeinek megtervezéséről és alkalmazásáról kezdődött hétfőn ötnapos nemzetközi szimpózium a gellért szállóban. a tanácskozáson 14 ország szakértői, továbbá 7 nemzetközi szervezet képviselői vesznek részt. illés györgy, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese és tadeusz murawsky, az egészségügyi világszervezet képviselője, az ENSZ közreműködésével megvalósuló magyar vízminőség-szabályozási project program menedzsere nyitotta meg a tanácskozást.  
/folyt.köv./

-26-

1500g

bb.40./ nemzetközi...folyt./fé

az ötnapos szakértői találkozón 15 külföldi és hazai szakember tart előadást a különböző európai és amerikai folyók vízgyűjtőjében végzett vízminőség-vizsgálatok legjobb módszereinek eredményeiről, s a vízminőség-szabályozás legcélszerűbb lehetőségéről. ezek a nemzetközi tapasztalatok jelentősen hozzájárulnak a sajtó és a felső-duna mentén folytatott hazai kísérletek fejlesztéséhez, a komplex vízminőség-szabályozási program kidolgozásához./mti/

--

bb.43. szabolcsi pedagógiai hetek

vid-fm/fé hgy

1975.február 3.

hétfőn nyiregyházán gyuró imre, a megyei tanács elnökhelyettese megnyitotta a vii. szabolcs-szatmár megyei pedagógiai hetek egyhónapos programját. megnyitó beszédében - mintegy 250 iskolai, nevelőotthoni, kollégiumi igazgató, szakfelügyelő előtt - az egységes művelődéspolitikai néhány kérdésével foglalkozott. hangsúlyozta, hogy a technikai forradalom vívmányai - a modern ipari és mezőgazdasági nagyüzemek megteremtése folytán - szabolcs-szatmárban is a sokoldalúan képzett, korszerű ismeretekkel rendelkező emberek tömegét igénylik. e tekintetben figyelemreméltó eredményeket értek el, de továbbra is igen sok a tennivaló. a műszakszámok emelésének is egyik akadálya a szakemberek hiánya. a szolgáltató hálózat fejlesztése ugyancsak szakembereket igényel, de a munkahelyi demokrácia szélesítésének is fontos feltétele a szakmai és általános műveltségi szint állandó emelése. e feladat megvalósításában nagy szerep vár a pedagógusokra és más értelmiségiekre is.

az ideai pedagógus hetek rendezvényei nyiregyházán kívül kiterjednek a megye többi városára: mátészalkára, kiskördára, nyírbátorra is. egy hónap alatt több mint hatvan eseményre kerül sor. ezeknek legfőbb célja az oktató-nevelő munka legújabb elméleti és gyakorlati módszereinek széleskörű ismertetése, a pedagógiai közgondolkodás fejlesztése, az iskola és a szülők kapcsolatának erősítése./mti/

--

14.50/fé

-27-

1510g

bb.44. a francia parlamenti delegáció vezetőjének nyilatkozata

t/-don/pá/a/hgy

1975. február 3.

a hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó francia parlamenti küldötség vezetője, francois le douarec alelnök hétfőn az országházban nyilatkozott a magyar távirati iroda és a televízió híradó munkatársainak. elmondta, hogy itt-tartózkodásuk során hasznos eszmecserét folytattak magyar kollégáikkal a két parlamentet kölcsönösen érdeklő kérdésekről, a törvényhozó testületek munkájáról. - igen jónak tartjuk - hangsúlyozta a delegáció vezetője -, hogy személyesen is megismerkedhettünk a magyar országgyűlés vezetőivel, apró antal elnökkel, valamint varga gáborné és péter jános alelnökökkel. meggyőződésünk, hogy a személyes ismeretség is hozzájárul majd az együttműködés jobbá, szorosabbá tételéhez a különböző nemzetközi értekezleteken, így többek között az interparlamentáris unió taffskozásán is.

- itt-tartózkodásunk során nemcsak a magyar fővárosról tájékozódunk, hanem több vidéki városba is ellátogattunk - mondta. - miskolcon, egerben és debrecenben igen kedvező tapasztalatokat szereztünk a vidék gazdasági fejlődéséről. borsod megyében nemcsak a magyar ipar, hanem a termelészövetkezetek fejlődését is megfigyelhettük. érdekes beszélgetéseket folytattunk debrecen város egyetemének vezetőivel. utunk során tapasztaltuk, hogy magyarországon is napirenden vannak az úgynevezett urbanizációs kérdések: a levegőszennyezés elleni harc, a környezetvédelem. a lakosság életszínvonalának növelése és jóléte szempontjából - megítélésünk szerint - megfelelően foglalkoznak a területfejlesztési kérdésekkel.

francois le douarec alelnök végül meggyőződését fejezte ki, hogy látogatásuk elősegítette a magyar és a francia parlament közötti kapcsolatok további szélesítését és a személyes kapcsolatok erősítését. mint mondta, a francia köztársaság nemzetgyűlése keretében működő francia-magyar parlamenti csoport rövidesen magyar parlamenti küldöttséget lát vendégül párizsban./mti/

14.45/a

-.-  
- 28 -

15.45 g

bb. 45. a fáklya

i/me/gg/rj -cz

1975. február 3.

megjelent a fáklya ezévi 3. száma. a szovjet népgazdaság dinamikus fejlődésével kapcsolatban megállapítja; a szovjet gazdaság jelenlegi fejlődésének legfőbb sajátossága, hogy az ország gazdasági potenciáljának hatalmas méretei, a népjólét emelését célzó tartalékok jelentős növelése mellett, továbbra is megmarad a gazdasági fejlődés gyors és tartós üteme.

tüzhányók földjén címmel fényképes riportot közöl a lap a szovjetunió távol-keleti területén levő kuril-szigetekről.

mindenki hallott a „demográfiai robbanásról”, de nem mindenki tudja, mi a demográfiai forradalom. az erről szóló igazság ellentmond az emberiség, féktelen szaporodására, vonatkozó kitalálásoknak - állapítja meg borisz urlanisz professzor, neves szovjet demográfus. az apn tudósítójának kifejtett véleménye olvasható a „fenyegetett-e a demográfiai robbanás”, című cikkben.

magyarország felszabadulásának 30. évfordulójára két cikk emlékezik. az egyik zója szerovikova egykori mesterlövésznőről szól, aki részt vett magyarország felszabadításában, a másik m. malahov tartalékos ezredes visszaemlékezésének 12. folytatása: budapest felszabadult címmel.

a moszkvai revü repertoárjába is betekinhet a 3. lapszám olvasója, azonkívül, megismerkedhet a szovjet gazdasági, tudományos élet sok újdonságával. /mti/

-.-

15.30 rj

- 29 -

16.10 g

bb. 46. több a családi öröm baranyában: emelkedett a szülések, csökkent a csecsemőhalálozás és a koraszülések száma - a népesedéspolitikai feladatokról tárgyalt a megyei tanács

vid/fm/rj-cz

1975. február 3.

baranya megye tanácsának megbízásából a közelmúltban ideiglenes bizottság vizsgálta meg a megye népesedési helyzetét, az ezzel kapcsolatos kormányhatározat eddigi eredményeit, a demográfia, az egészségügy, a gyermekintézmények, a gazdasági és a szociális helyzet, a tudatformálás oldaláról, valamint a további teendőket.

a bizottság munkájáról szóló előterjesztést hétfői ülésén tárgyalta a megyei tanács. az ülésen résztvett dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, továbbá a megyei pártbizottság titkárai, baranya országgyűlési képviselői, a társadalmi és tömegszervezetek vezetői.

a vizsgálat abból indult ki, hogy az 1949. évi népszámlálást követő 11 év alatt baranya lakosainak száma 10.8 százalékkal emelkedett, ebben közrejátszott a szén-, majd az ércbányászat fejlődése is, ami ezrével vonzotta az embereket más területekről. eltérő képet mutat a következő évtized, amikor mérséklődött az iparfejlesztés, a bevándorlás és nagymértékben visszaesett a természetes szaporodás is, továbbá az országos átlagnál magasabb volt a koraszülések és a csecsemőhalálozás aránya.

a helyzet javítása érdekében már a kormányhatározatot megelőzően az egész megyét átfogó intézkedéssorozat született, ami nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a mostani tanácsülésen arról lehetett számot adni: 1974-ben a csecsemőhalálozás terén sikerült leküzdeni a hosszú évek óta tartó hátrányt és a koraszülések száma is alig rosszabb az országos átlagnál. az intézkedések közül néhány: átszervezték a terhesgondozást, nyilvántartást rendszeresítették a veszélyeztetett terhésekről, megszervezték a koraszülöttek és beteg újszülöttek korszerű szállítását, anya- és csecsemővédelmi aktivahálózatot hoztak létre.

több a családi öröm azért is, mert a vártnál gyorsabban emelkedett a szülések száma. 1974-75-ben - csupán két év alatt - körülbelül 3000 gyermekkel több született, illetve születik, mint ahogy korábban számítani lehetett. ez egyben meghatározza a teendőket, többek között azt, hogy az ötödik ötéves tervben a népesedéspolitikai feladatok közül a bölcsődei és az óvodai helyek létesítése kiemelt feladat lesz a megyében. erre koncentrálnak az állami és társadalmi erőforrásokat.

/folyt.köv./

- 30 -

15.40 rj

1630 g

:bb. 46. / több a családi... 1. folyt./rj

az ülésen felszólaló egészségügyi miniszter realistikusnak ítélte a múltat elemző és 10-15 év távlatában előre tekintő tanulmányt. elismerését fejezte ki azért az erőfeszítésért, amelyet a népesedéspolitikai határozatot megelőzően és azóta is tettek baranyában, aminek hatása máris érződik.

a tanács husz pontba foglalta a népesedéspolitikai további megyei feladatait, s ennek alapján részletes intézkedési terv készült. /mti/

..

szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 18. számú hírünk címe helyesen:

barcsay jeno ajándéka a hatvani galériának

/mti/

..

bb. 47. felhasználható 18 óra után

művészeti szabadegyetem kecskeméten

vid/rj fm -cz

1975. február 3.

az új bács-kiskun megyei művelődési központ művészeti szabadegyetemét is szervezett. a hétfőn megkezdődött rendezvénysorozat három szekciójában 24 előadás hangzik el júniusig. a „magyarország felfedezése”, című szociográfiai tagozaton a szépirodalmi könyvkiadó hasonló című könyvsorozatával, s a szerzőkkel ismerkednek meg az érdekelődők, a zenei szekció az operavilágot tárja fel, mozarttól pucciniig, hanglemezek és „élő”, zenei illusztrációk segítségével. a harmadik, vizuális szekció az építészek, a képző- és iparművészek műhelytitkait tárja fel a résztvevők előtt.

/mti/

..

16.10 rj

- 31 -

1630 g

vbb. 48. budapesten már megszűnt az influenza-járvány

i/mir/gg/rj -cz

1975. február 3.

a múlt héten a fővárosban már alig több mint 13 ezren betegedtek meg influenzában, megközelítőleg annyian, mint a járvány első hetében, december elején. ezzel együtt budapesten a járvány nyolc hete alatt összesen 332.000-en vészelték át a betegséget. két százalékkal többen, mint a legutóbbi, két évvel ezelőtti nagy influenzajárvány idején. a járvány lefolyása viszont enyhébbnek tűnik az előzőeknél. a szövőd-ményes esetek aránya ugyanis az elmúlt nyolc hét alatt alacsonyabb volt, mint a legutóbbi járvány idején: két évvel ezelőt-ti 2.6 százalékkal szemben most az összes influenzás betegek 2.1 százaléknál alakult ki szövőd-mény. az egyes korosztá-lyokat viszont nagyjából egyenlő mértékben érintette a jár-vány, mint két évvel ezelőtt. az összesített adatok alapján a kórházba szállított influenzás betegek arányában sincs lé-nyeges eltérés az utolsó nagy járvány adataihoz képest, s a szö- vőd-ményes halálesetek száma is alig haladta meg a korábbi inf- luenzajárványok halálozási arányát.

vasárnaptól a fővárosi influenza-bizottság döntése alapján - mint ismeretes - az influenzaosztályok kivételével valamennyi kórház minden osztályán feloldották a beteglátogatási tilalmat, s ezen a héten a budapesti kórházak már korlátozás nélkül fogad- ják a betegeket is.

a járvány ugyan budapesten már megszűntnek tekinthető, a szakemberek szerint azonban még várhatók szórványos megbetegedések. új influenza-gócok már csak kisebb közösségekben alakulhat- nak ki, s így nagyobb számú megbetegedéssel a fővárosban már nem kell számolni. /mti/

--

bb. 49. 300 millió forint értékű hus és termény - jubileumi zárszámadás a mezőhéki táncsics tsz-ben

vid/kz/rj -cz

1975. február 3.

a huszonötödik jubileumi zárszámadó közgyűlés-sorozatát kezd- te meg hétfőn, a rákócziujfalui üzemegységében a munka vöröszászoló érdemrenddel kitüntetett mezőhéki táncsics tsz. a többi község határát egyesítő 10.500 hektáros nagyüzem tagjai. üzemegységen- ként vonják meg a múlt évi gazdálkodás mérlegét. mint bagó bá- lint tsz elnök, az első közgyűlés előadója elmondotta, a tsz tavaly már a szántóterületének 65 százalékán folytatott ipar- szerű növénytermesztést, és megvetette az alapjait akorszerű baromfitartásnak, valamint a hustermelésre specializált szar- vasmarha-tenyésztés mezőhéki rendszerének. /folyt.köv./

16.20 rj

- 32 -

16.45 g

bb. 49. / 300 millió forint.... 1. folyt./rj

a fejlett termelési technológiát bátran alkalmazó tsz a jubileumra 308 millió forintra növelte közös vagyonát, bruttó termelési értéke elérte a 300 millió forintot. a 239 mil- lió forint árbevétel kétharmadát a magas szintű állattenyésztés biz- tositotta. a fejlett gazdaság jó pénzügyi mérlegét 75.5 millió bruttó jövedelem fedezi. a nagyüzem fejlesztésére hu- szonhárom, a tagok részesedésére pedig 46 millió forintot for- ditottak. a tsz a jövőre is gondol, újabb kétmillió forinttal 20 millióra növelte a biztonsági alapot. a tagok, a nyugdíjasok részére kétmillió forintot szociális alapot szavazott meg a köz- gyűlés, kétmillió forintot pedig kulturális és egyéb célokra tar- talékolta. /mti/

--

vbb. 50. a katona józsef színház

tr/rj -cz

1975. február 3.

közli, hogy a színházban február 6-án play strinberg helyett a kedves hazugot játsszák. /mti/

--

bb. 51. száz új modellt kínál a kereskedelemnek a martfői tiszai cipőgyár

vdi/kz/rj -cz

1975. február 3.

a martfői tiszai cipőgyár, az ország legnagyobb cipőipari üze- me, sikeresen kezdte az évet. januárban, az alapanyag gondok és hétszáz munkás influenzás megbetegedése ellenére, folyamatos volt a termelés, s eredményes tárgyalásokat folytattak a hazai és a külkereskedelem képviselőivel. a gyár a múlt évben ajánlott modelljeire annyi megrendelést kapott, hogy nem lesznek értékesítési gondjai. a belkereskedelem ellátásán túl nagymértékben megnöveke- dett az exportigény, amely a gyár termékeinek javuló minőségét, rang- ját is fémjelzi. a szocialista országokba 700 ezer párral több cipőt exportálnak, mint 1974-ben.

/folyt.ököv./

16.30 rj

- 33 -

17.00 g

bb. 51. / száz új modellt... 1. folyt./rj

a tőkés export grafikonja is rohamosan fölfelé ivel. míg a nyugati országok 1970-ben alig több mint egymillió pár cipőt vásároltak, az idén hatmillió pár cipő szállítására kötöttek meg-állapodást. negyven ország vásárolja a „tíza cipő”, márkájú lábbelit. az egyik legjelentősebb partner - franciaország - 1 millió 600 ezer pár sportcipőt rendelt. a nagyobb vásárlók közé tartozik az nszk, anglia, belgium, de szállítanak tíza cipőt több afrikai államba is. a gyár 1975-ben is a már hagyományos standard termékeit, munka és kismama cipőit, sport lábbelijeit gyártja, de februárban, az év első börzójén körülbelül száz új modellt is kínál majd második félére a hazai és a külföldi kereskedelemnek. /mti/

--

bb. 52. munkában a visontai gépóriás

vid/fm/rj -cz

1975. február 3.

a thorez külfejtéses bányázásban hétfőn újabb kiemelkedő esemény történt: a visontai szénmezőn megkezdte a termelést az új „kétezres”, jelzésű marótárcsás földkotrógép.

hazánk legnagyobb bányaművelő gépe 58 méter magas, sulya pedig meghaladja a 2.200 tonnát. a mozgógyárnak is beillő géprendszer külön érdekessége, hogy hernyótalpakon mozog.

az ndk-beli gyártó cég előírásai szerint a gépnek 192 órás vizsgát kell tennie a termelésben. ha ezt az üzemi próbát kifogástalanul teljesíti, akkor nyilvánítják üzemi géppé, a 192 órát a bányamezőn a szénmezőt takaró föld eltakarításában - különleges geológiai viszonyok között - teljesíti a gépóriás.

az új géprendszer ugyanis nagyobb erejű vágóélel rendelkezik, mint a visontai szénmezőn korábban alkalmazott társai, és ez teszi lehetővé, hogy a gép a legkeményebb homoksziklák között is az előírt pontossággal halad előre a meddő eltakarításában.

a gépóriás a pártkongresszus tiszteletére indított munkaverseny keretében - két hónappal a tervezett határidő előtt - kezdte meg üzemi próbáját. ez a kéthónapos előny lehetővé teszi, hogy az idén az elmúlt évinél nyolcmillió köbméterrel több földet takarítsanak majd el visontán a szén terheiből. /mti/

--

16.38 rj

- 34 -

17<sup>10</sup>g

bb. 53. pekárny istván köszöntése

pá/rj -cz

1975. február 3.

a kulturális minisztériumban hétfőn garamvölgyi józsef miniszterhelyettes köszöntötte pekárny istván festőművészt 70. születésnapja alkalmából. /mti/

--

bb. 54. özv. déman lajosné

pá/rj -cz

1975. február 3.

a párt- és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. temetése február 6-án, csütörtökön 15 órakor a rákoskereszturi temetőben/kozma u. 6./ lesz.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb. 55. a francia parlamenti küldöttség az egyesült izzóban

t/-don/tr/rj -cz

1975. február 3.

a francois le douarec alelnök vezette francia parlamenti küldöttség - amely hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban - hétfőn a magyar országgyűlés több vezető tisztségviselőjének társaságában az egyesült izzóba látogatott. a vendégeket a gyár vezetői fogadták, majd teke lászló kereskedelmi igazgató adott tájékoztatást az egyesült izzó tevékenységéről.

elmondta, hogy a mintegy 30 ezer munkást foglalkoztató gyáróriást az elmúlt esztendőben nagyarányú fejlődés jellemezte. a gyár termelési értéke öt évenként körülbelül 20 százalékkal nő. az egyesült izzó gyáregységei szinte az egész ország területét behálózzák. a vállalat üzemei, részlegei négy fő ágazatban fejtik ki tevékenységüket. a legnagyobb, a fényforrások ágazata, amely a vállalat össz-tevékenységének mintegy felét reprezentálja; a másik az elektronikai részleg, amely a gyár termelési értékének mintegy 22 százalékát képviseli. a további két terület profiljába vákuumtechnikai gépek és különböző alkatrészek gyártása tartozik.

/folyt.köv./

16.45 rj

- 35 -

17<sup>20</sup>g

bb. 55. / a francia... 1. folyt./rj

teke László kereskedelmi igazgatója elmondta még, hogy az egyesült izzó termelési tevékenységét - csakugy, mint a többi nagyvállalatét - a fő gazdaságpolitikai irányelvek határozzák meg, de a fejlesztés több területén a vállalat teljes önállóságot élvez. jól példázza ezt az a beruházás, amelyet az elmúlt esztendőben adtak át rendeltetésének. nagykanizsán megépült az a létesítmény, amely a legmodernebb fényforrásokat gyártja az egész világon.

az elmúlt esztendők statisztikai adatait figyelembe véve megállapítható, hogy az egyesült izzó termékeinek mintegy 70 százalékát exportálja; a világ szinte valamennyi kontinensén 100 külföldi partnere van, az egyesült izzó kapcsolatai a francia gyárakkal régi multra tekintenek vissza. az utóbbi években a magyar-francia exportot, illetve importot a növekedés jellemezte. a magyar gyár partnerei a legnagyobb francia cégek, így a Renault, a Citroen, a Simca és a Peugeot gyár, amelyeknek speciális autólámpákat szállítanak. a nagy francia gyárak mellett megtalálhatók a kisebb francia cégek is, amelyek különböző fényforrásokat, közvilágítási és más lámpatesteket vásárolnak az izzótól.

<sup>1 Peugeot</sup>  
a tájékoztató után a vendégek a házigazdák kíséretében megtekintették az izzólámpagyárat, majd a főtí uton az egyesült izzó szervezésében épült munkás-lakónegyedet az üzletsorral, a 150 személyes óvodával és a készülő bölcsődével. /mti/

- 36 -

1720g

bb. 56. 51.000 tonna hasznosítható hulladék

vid/rj fm

1975. február 3.

a tavalyinál csaknem 20 százalékkal több - összesen 51.000 tonna - hasznosítható hulladék- anyagot gyűjtenek össze ebben az esztendőben a keletmagyarországi méh vállalat hajdubihar és szabolcs-szatmár megyei telepei. az ezzel kapcsolatos előkészületekről tartott tájékoztatót hétfőn egri tiber, a vállalat igazgatója. a papiripar számára nélkülözhetetlen, és sok devizát megtakarító papirhulladékból ez évben 8500 tonnát adnak át, ami több mint 25 000 tonna fát pótol. a vállalat március elejétől megszervezi a házgyári elemekből épült új debreceni lakótelepeken az ugynevezett gyors-hulladékátvételt. minden lakót postán előre értesítenek, hogy körzetükben mikor lesznek ott a mozgó teherautóra felszerelt átvevőhelyek, és uttorók segítenek a lakóknak a hulladékok, elsősorban, a papir- átadásánál. a méh-vállalat ebben az esztendőben nyiregyházán új papir, amely évente 4000 tonna hulladékpapírt tud majd összpréselni. /mti/  
bálázó gépet állít üzembe, amely évente

--

bb. 57. kegyelettel emlékeztek rónai ferencre

t/me/gg/rj -cz

1975. február 3.

hétfőn a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában koszoruzási ünnepségen emlékeztek rónai ferencre, a magyar munkásmozgalom mártirjára, születésének 50. évfordulója alkalmából. a magyar partizán szövetség nevében földes lászló, vadász ferenc, frank lászló, míg a magyar ujságírók szövetsége nevében böggös lászló, a muosz elnökségének tagja helyezte el koszorut a 30 évvel ezelőtt meggyilkolt rónai ferenc emléktáblájánál. magyar jános, az emlékbizottság alelnöke, és kőműves imre, az emlékbizottság titkára ugyancsak kegyelettel koszoruzott az ellenállás vörös brigádja egyik vezetőjének emlékére. /mti/

--

17.00 rj

- 37 -

1800g

bb. 58. kétszáz lakás terven felül - a megyei tanácskozás a lakás-  
építési program túlteljesítéséről tatabányán

vid/fm/rj -cz

1975. február 3.

Milyen módon lehetne a negyedik öt éves terv utolsó évében a ko-  
rábban tervezettnél több lakást építeni? - erről rendezett hét-  
főn tanácskozást tatabányán a komárom megyei pártbizottság és a me-  
gyei tanács. a pártbizottságok, a tanácsok, a nagyüzemek és az  
építőipari vállalatok, a szövetkezetek képviselőivel együttesen  
vitatták meg a többletlakások építésének módszereit. a tanácsko-  
záson részt vett havasi ferenc, a komárom megyei pártbizottság  
első titkára is.

Dr. Kiss István, a megyei tanács elnöke elmondotta, hogy a me-  
gyei párt- és tanácsvezetés az idén a korábbinál is nagyobb erő-  
feszítést vár minden közreműködőtől a lakások építésének meggyorsítá-  
sára, a tervek túlteljesítésére. a megyei tanács vezetői  
felülbírálták a tanácsi bevételeket, s lehetőségét látják annak,  
hogy az idén több lakást építsenek, mint amennyit korábban ter-  
veztek. a megyei tanács elnöke javasolta, hogy a kivitelező vál-  
latok az üzemekkel, a tanácsokkal és más szervezetekkel kooperál-  
va indítsanak akciót terven felüli lakások létesítésére, hasz-  
nos lenne, ha az üzemek, szövetkezetek építőipari meghatározott  
időre kapacitást bocsátanának a kivitelező vállalatok rendelke-  
zésére. a megyei tanács anyagi eszközeivel támogat minden olyan  
kezdeményezést, amely többletlakást eredményez.

a tanácskozáson olyan elképzelés alakult ki, hogy megfelelő,  
tervszerű, összefogással az idén 200 lakást építhetnek fel  
az eredeti programon felül. ezeket a lakásokat a megyei állami  
építőipari vállalat középblokkokból összeszereli, a befejező szak-  
ipari munkák pedig az üzemek, a szövetkezetek építőipari részlegei-  
re várnak. többek között a dorogi szénbányák, a dömösi építőipari  
szövetkezet és a tatai márvány ktsz vállalt ilyen kötelezett-  
séget. mindezek fejében a megyei tanács biztosítja, hogy a kooperáció  
val terven felül épített új lakások 50 százalékára díjmentesen  
bérletkijelölési jogot kapjanak az akcióban részt vevő vállalatok.

az elképzelések szerint márciusban már hozzálátnak a terven  
felüli új otthonok építéséhez. /mti/

-. -

17.10 rj

- 38 -

18<sup>00</sup>g

bb. 59. hétfőn hazaérkezett

tr/rj -cz

1975. február 3.

brüsszelből az európai biztonság és együttműködés nemzetközi  
bizottsága kibővített ülésén résztvevő magyar küldöttség. dr. bartha  
tibor református püspök, a magyar nemzeti bizottság alelnöke és papp  
anna, a bizottság titkára. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren  
dusчек Lajosné alelnök, a szot titkára fogadta. /mti/

-. -

országos tanácsnak

bb. 60. az ndk nemzeti frontjnak küldöttsége hazánkban

tr/rj -cz

1975. február 3.

a hazafias népfront országos tanácsa meghívására néhányna-  
pos hivatalos látogatásra hétfőn budapestre érkezett  
az ndk nemzeti frontjnak küldöttsége berta langernek, a front  
titkárának vezetésével. az ndk küldöttségét a ferihegyi repülő-  
téren dr. molnár béla, a hnf ot titkára fogadta. /mti/

+ országos tanácsnak -. -

bb. 61. rendőrségi hírek

tr/rj -cz

1975. február 3.

hétfőn a kora reggeli órákban törökbálint községben vakán  
béla 35 éves gépkocsivező, budapesti lakos tehergépkocsi-  
val egy álló személygépkocsit akart kikerülni, áttért a menet-  
irány szerinti baloldalra, és összeütközött vele szemben egy  
szabályosan közlekedő volán autóbusszal. az összeütközés kö-  
vetkeztében a tehergépkocsi vezetője és az autóbussz utasai közül  
11 fő megsérült, akik közül kettőt a központi baleseti kórházban  
súlyos sérüléssel benn tartottak. a baleset oka: vakán béla jármű-  
vét nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a ren-  
dőrség a vezetői engedélyét bevonta, s az eljárást megindította  
ellené.

x x x

/folyt.köv./

17.15 rj

- 39 -

18<sup>00</sup>g

bb. 61. /rendőrségi hírek... 1. folyt./rj

csongrád határában egy személygépkocsi elgázolta kiss Mihályné 44 éves háztartásbeli bokrosi lakost, aki kerékpárját maga mellett tolva közlekedett. a baleset következtében kiss Mihályné olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset eddigi vizsgálata szerint kiss Mihálynét terheli a felelősség, mert féktávolságon belül a személygépkocsi elé lépett.

x x x

nyírlugos községben turk balázs 21 éves esztergályos, nyírmihálydi lakos motorkerékpárral egy utkanyarban letért a földes utpatkára és egy kilométerkönek ütközve felborult. a motorkerékpáron úsként szállított veres lászló 23 éves géplakatos nyírmihálydi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset okának vizsgálata folyik.

x x x

székesfehérvárott hétfőn a kora reggeli órákban a fiskális ut és vörös hadsereg ut kereszteződésében vargajimre nyugdíjas székesfehérvári lakos kerékpárján közlekedve megállás nélkül kihajtott a magasabbrendű utra, és nekiütközött egy személygépkocsinak, olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset okának vizsgálata folyik. /mti/

--

bb. 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

-cz rj

1974. február 3.

31. sajtótájékoztató a főber-nél
  32. népfront küldöttség utazott finnországba
  33. kukoricatermesztők továbbképzése
  34. tavaszvárás csongrádban
  35. magyar-lengyel vezetőképzési együttműködés
  36. emelkedett az üzemi balesetek száma komárom megyében
  37. országos tanácskozás a kulturcikk-kereskedelem feladatairól
  38. kgm és vasas szakszervezeti vezetők megbeszélése
  39. áfor sajtótájékoztató
  40. vízminőségi tanácskozás
- /folyt.köv./

17.25 rj

- 40 -

18<sup>20</sup>g

bb. 62. / a belföldi... 1. folyt./rj

41. munkavédelmi hír
42. az ózdi kohászok felajánlása
43. szabolcsi pedagógiai hetek
44. a francia parlamenti delegáció vezetőjének nyilatkozata
45. megjelent a fáklya
46. több családi öröm baranyában
47. művészeti szabadegyetem
48. budapesten megszűnt az influenza járvány
49. zárszámadás mezőnyéken
50. a katona józsef színház közli
51. a martfői cipőgyárról
52. munkában a visontai gépóriás
53. Pekár István köszöntése
54. meghalt özv. déman lajosné
55. a francia parlamenti küldöttség az egyesült izzóban
56. hasznosítható hulladékok
57. megemlékezés római ferencről
58. lakásépítési tanácskozás tatabányán
59. hazaérkezett bartha tiber
60. ndk küldöttség érkezett budapestre
61. rendőrségi hírek
62. hírjegyzék. /mti/

--

vca szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 38. sz. hírünk /a kgm és a.../ 1. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

...felszabadulási munkaverseny segítségével összefüggő minisztériumi...

/mti/

--

17.37 rj

- 41 -

bb. 64. társadalmi ellenőrök a köztisztaságért  
tr/rj -cz 1975. február 3.

hétfőn a szot székházban a szakszervezetek budapesti tanácsának társadalmi ellenőri bizottsága, a budapesti kereskedelmi felügyelőség részvételével rendkívüli munkaértekezletet tartott. a következő hetekben ugyanis széleskörű köztisztasági vizsgálat indul. a szakszervezeti társadalmi ellenőrök vállalták, hogy budapest összes főutvonalán ellenőrzik a kereskedelmi és vendéglátóipari egységek kirakatait, portálokat és neon-feliratokat, azok tisztaságát, illetve műszaki állapotát. március végéig a főutvonalakon minden kereskedelmi és vendéglátóipari egység számíthat a társadalmi ellenőrök látogatására. /mti/

--

bb. 65. az mszmp kb f távirata

tr/rj -cz 1975. február 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban üdvözölte a vietnami dolgozók pártja központi bizottságát a párt /indokina kommunista pártja/ megalakulásának 45. évfordulója alkalmából. /mti/

--

bb. 63. magyar küldöttség utazott genfben

gg/rj -cz 1975. február 3.

hétfőn kezdődött genfben a fegyveres konfliktusokban alkalmazandó nemzetközi humanitárius jog megerősítését és továbbfejlesztését tárgyaló diplomáciai konferencia második szakasza. az értekezletre magyar küldöttség utazott, élén dr. király istván igazságügyi minisztériumi főosztályvezetővel.

/folyt.köv./

17.545 rj

- 42 -

1830g

bb. 63. /magyar..../ 1. folyt./rj

a nemzetközi vöröskereszt kezdeményezésére összehívott konferencia második, befejező szakasza előtt az a feladat áll, hogy véglegesen megszövegezze és elfogadja az 1949-ben genfben a háború áldozatainak védelmére megkötött négy egyezményt kiegészítő jegyzőkönyveket, az azóta eltelt időszak tapasztalatainak figyelembevételével, melyek ezuttal a belső konfliktusok esetére is kiterjednének. a konferencia jellegéből szervesen adódó egyetemesség igénye az első szakasz folyamán csorbát szenvedett azáltal, hogy nem hívták meg a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormányt, miközben a saigoni rendszer képviselőinek lehetővé tették a részvételt. a szocialista országok és a haladó világ küldöttei mindent megtesznek a nemzetközi joggal ellenkező eme megkülönböztetés kiküszöbölésére, hogy a háború okozta szenvedésektől legjobban sújtott dél-vietnami lakosság jogos képviselői, elfoglalva az őket megillető helyet, hatékonyan közreműködhessenek az új nemzetközi humanitárius jogszabályok kidolgozásában. /mti/

--

bb. 66. dr. betlej sándor

gg/rj -cz 1975. február 3.

kohó- és gépipari miniszterhelyettes vezetésével hétfőn delegáció utazott moszkvába a magyar-szovjet autóipari állandó együttműködési munkacsoport 12. ülésére. /mti/

--

bb. 67. megvitatta a kongresszusi irányelveket az mszmp fejér megyei bizottsága

vid/fm/rj -cz 1975. február 3.

az mszmp fejér megyei bizottsága hétfőn székesfehérvárott tartott ülésén megvitatta az mszmp központi bizottságának kongresszusi irányelveit és összegezte a párttaggyűlések, a pártbizottságok kongresszusi előkészítő munkájának tapasztalatait. az ülésen részt vett focs jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke.

/folyt.köv./  
17.55 rj

- 43 -

1835g

bb. 67. / megvitatta... 1. folyt./rj

a tanácskozást boór ferenc, az mszmp fejer megyei bizottságának titkára nyitotta meg, majd takács imre, a megyei pártbizottság első titkára tartott vitaindító referátumot. az elmúlt hetekben a megyében lezajlott párttaggyűlések, pártbizottsági ülések tapasztalatait összegezve elmondotta: a megye kommunista egyetértene az elmúlt négy év munkájának, eredményeinek elemzésével, helyeslik és azonosulnak az mszmp központi bizottságának kongresszusi irányelveivel. hangsúlyozta, hogy az irányelvek vitájában egyértelműen kifejezést nyert: pártunk és kormányunk következetesen megvalósította fő politikai irányvonalát, s ezzel végrehajtotta az mszmp x. kongresszusának határozatait.

takács imre, az mszmp fejer megyei bizottságának első titkára részletesen kitért fejer megye kommunistainak, dolgozóinak kongresszusi előkészítő munkájára, a xi. pártkongresszus és a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére kezdeményezett munkaverseny eredményeire. bejelentette, hogy fejer megyében 5558 brigád több mint 70 000 dolgozója - a mezőgazdaság szocialista szektorának eredményeit nem ideszámítva - eddig megközelítőleg 2.5 milliárd forint értékű többlet-eredményt ért el, amelynek felét a többlet-termék értéke, másik felét az önköltségcsökkentés, a határidőrovidítés, az anyag- és energiatakarékoság értéke tette ki. ehhez a gazdasági eredményhez még további, összesen 420 000 óra társadalmi munka is hozzájárult. a fejer megyei pártbizottság - a végrehajtó bizottság javaslatára - a kiemelkedő munkasikerekért külön köszöntötte a szocialista brigádokat, az élenjáró munkahelyi kollektívákat.

a megye csaknem 800 alapszervezeti taggyűlésén egyetértéssel fogadták a párt központi bizottságának irányelveit és az aktív, élénk vitákban számos észrevétel, javaslat hangzott el. általános tapasztalat - emelte ki a referátum - hogy az vitákban a megye párttagsága érettséget és józan megfontolást tanúsítva kifejezésre juttatta azt a cselekvő szándékát, hogy reális lehetőségeinken belül, az élet minden területén meggyorsítsa előrehaladásunkat. helyeselték a társadalmi viszonyok, ezen belül a tulajdonviszonyok fejlesztésének szükségességét, a szocialista szövetkezeti mozgalom továbbfejlesztését, a csoporttulajdonon belül a vállalatyszerű működés feltételeinek és elemeinek erősítését. minden pártfórumon szorgalmazták a szocialista demokrácia, az üzemi- és munkahelyi demokrácia fórumainak tartalmi és szervezeti kiteljesítését is.

/folyt.föv./

18.05 rj

- 44 -

1850 g

bb. 67. / megvitatta... 1. folyt./rj

a referátumot követő vitában felszólalt fock jeno, továbbá surányi istván, a mlim 327. ipari tanuló intézetének igazgatója, sárosi józsef, az mszmp dunaujvárosi városi bizottságának első titkára, dr. mátya pál, a fejer megyei ügyészség vezetője, radács ferenc, a máv székesfehérvári járműjavítója fejlesztési osztályvezetője, schulmann istván, a polgári vörös csillag termelőszövetkezet elnöke, varga istván, a balinkai szénbányák frontmestere, dr. rajki sándor, az mta martonvásári kutatóintézetének igazgatója, borovszky ambros, a dunai vasmű vezérigazgatója, juhász jános, a székesfehérvári könnyűfémű igazgatója, dr. brunner tiber, az állami gazdaságok fejer megyei főosztályának vezetője, pálfalvi andrás, a szakszervezetek fejer megyei tanácsának vezető titkára, dr. gál lászló, a fejer megyei bíróság elnöke, papp istván, a viadon vezérigazgatója, bodnár lászló, az mszmp fejer megyei bizottsága oktatási igazgatóságának vezetője és kalmár dezső, a székesfehérvári városi tanács elnöke.

↓ mezőgazdaság

a vitában elhangzottakat takács imre, az mszmp fejer megyei bizottságának első titkára foglalta össze. a fejer megyei pártbizottság állásfoglalásában leszögezte: egyetért a központi bizottság kongresszusi irányelveivel, a bennük megfogalmazott politikai, gazdasági feladatokkal. a vita során felmerült észrevételeket, javaslatokat eljuttatják az mszmp központi bizottságához. az mszmp fejer megyei bizottságának ülése boór ferenc zárszavával ért véget. /mti/

--

bb. 68. henryk szeryng

tr/rj -cz

1975. február 3.

február 5-én, szerdán délután 6 órakor beszélgetés keretében rövid hangversenyt ad az ifju zenebarátok magyarországi szervezete budapesti csoportjainak a zeneművészek háza klubjában. /mti/

--

18.10 rj

- 45 -

1900 g

bb. 69. a portugál békemozgalmi delegáció látogatása a hazafias népfront országos tanácsánál

nj -cz

1975. február 3.

az országos béketanács portugál vendégei folytatták ismerkedésüket hazánk gazdasági és társadalmi életével. látogatást tettek a heves megyei kerecsendi mezőgazdasági termelészövetkezetben. hétfőn délelőtt dr. mondok pál, a pest megyei tanács elnöke, az obt alelnöke tájékoztatást adott a tanács-rendszerről. hétfőn délután a hazafias népfront országos tanácsának székházában sarlós istván főtitkár fogadta a delegációt. ismertette a népfront-mozgalom történetét, feladatait. a vendégek kérdéseire válaszolva politikai és társadalmi életünk számos kérdéséről tájékoztatta a küldöttséget. /mti/

--

bb. 70. aláírták a medosz és az mhsz közötti együttműködési szerződést.

tr/nj -cz

1975. február 3.

hétfőn a medosz központban ünnepélyes keretek között került sor a medosz és az mhsz közötti megállapodás aláírására. ez a megállapodás az egész országra érvényesen szabályozza a két szervezet közötti kapcsolatot, és irányt mutat a közös munka minden területére. a szerződést a medosz részéről kovács istván főtitkár, az mhsz részéről pedig kiss lajos vezérőrnagy írta alá. /mti/

--

bb. 71. időjárásjelentés

tr/nj -cz

1975. február 3.

a meteorológiai intézet jelenti február 3-án, hétfőn este:

téli idő

kedd estig észak-keleten változóan, máshol tulnyomóan felhős idő, sokfelé ismétlődő havazás, hózápor, délnyugaton helyenként még havas eső. élénk, időnként erős, viharos lökésekkel kísért észak-keleti szél. az utak sikosak lesznek. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0 fok körül. /mti/

--

19.30 nj

- 46 -

1950 g

05

bb. 72. belföldi híreink jegyzéke 18.00 órától zárásig

nj -cz

1975. február 3.

63. magyar küldöttség utazott genfbe
64. társadalmi ellenőrök a köztisztaságért
65. az mszmp kb távirata
66. dr. betlej sándor
67. megvitatta a kongresszusi irányelveket az mszmp fejér megyei bizottsága
68. henryk szeryng
69. portugál békemozgalmi delegáció
70. aláírták a medosz és az mhsz együttműködési szerződését.
71. időjárásjelentés
72. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztette: halasi györgy

21.00 nj

47-